แนวทางการดำเนินงานการปรับสภาพแวดล้อมที่อยู่อาศัยให้แก่คนพิการ
เงินสงเคราะห์และฟื้นฟูสมรรถภาพคนพิการ/รถสามล้อชนิดโยกสำหรับคนพิการ
หลักเกณฑ์การปรับสภาพแวดล้อมที่อยู่อาศัยให้แก่คนพิการ
(งบประมาณไม่เกิน  ๒๐,๐๐๐ บาท)
คนพิการซึ่งจะมีสิทธิในการปรับสภาพแวดล้อมที่อยู่อาศัยให้แก่คนพิการต้องมีคุณสมบัติ  ดังต่อไปนี้

๑.  คนพิการที่จดทะเบียน ตามพระราชบัญญัติส่งเสริมและพัฒนาคุณภาพชีวิตคนพิการ พ.ศ. 2550 และที่แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.  2556  

๒.  อาศัยอยู่ในที่อยู่อาศัยนั้นติดต่อกันมาแล้วไม่น้อยกว่าหกเดือน  ยกเว้นกรณีการย้ายเข้ามาอยู่ใหม่ภายหลังเกิดความพิการ

๓.  ที่อยู่อาศัยไม่มั่นคงหรือไม่เหมาะสมกับสภาพความพิการ

๔.  มีรายได้ไม่พียงพอแก่การยังชีพ

๕.  ไม่ได้รับความช่วยเหลือจากหน่วยงานของรัฐอื่นหรือได้รับแต่ไม่เพียงพอ
ในกรณีคนพิการไม่มีกรรมสิทธิ์ในที่อยู่อาศัยแห่งนั้นต้องมีหลักฐานการให้ความยินยอมจากเจ้าของหรือผู้ได้รับอำนาจจากเจ้าของเพื่อให้มีการปรับสภาพแวดล้อมที่อาศัยได้และในกรณีเป็นบ้านเช่าจะมีหลักฐานให้คนพิการอยู่อาศัยได้ไม่น้อยกว่าหกเดือน
หลักเกณฑ์การสนับสนุนกายอุปกรณ์สำหรับช่วยคนพิการ (รถสามล้อชนิดโยกสำหรับคนพิการ)
คนพิการที่จดทะเบียน ตามพระราชบัญญัติส่งเสริมและพัฒนาคุณภาพชีวิตคนพิการ พ.ศ. 2550 และที่แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.  2556  มีความพิการทางการเคลื่อนไหวหรือทางร่างกาย   ซึ่งเจ้าหน้าที่พิจารณาแล้วเห็นว่าจำเป็นต้องใช้รถสามล้อชนิดมือโยกสำหรับคนพิการเพื่อให้สามารถดำรงชีวิตประจำวันได้
ขั้นตอนการขอรับรถสามล้อโยกสำหรับคนพิการ (กายอุปกรณ์)
1. คนพิการหรือเจ้าหน้าที่ยื่นคำร้องที่สำนักงานพัฒนาสังคมฯ หรือศูนย์บริการคนพิการในพื้นที่
2. เจ้าหน้าที่ลงพื้นที่ตรวจเยี่ยมบ้านคนพิการ  เพื่อสอบข้อเท็จจริงของผู้ประสบปัญหาทางสังคม
3. สำนักงานพัฒนาสังคมฯ จัดซื้อรถสามล้อชนิดโยกตามระเบียบทางราชการ
4. มอบรถสามล้อชนิดโยกสำหรับคนพิการ
หลักเกณฑ์ขอรับเงินสงเคราะห์และฟื้นฟูสมรรถภาพคนพิการ
คนพิการที่จดทะเบียน ตามพระราชบัญญัติส่งเสริมและพัฒนาคุณภาพชีวิตคนพิการ พ.ศ. 2550 และที่แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.  2556  ซึ่งประสบปัญหาความเดือดร้อน  เนื่องจากอยู่ตามลำพังไม่มีผู้อุปการะ  ครอบครัวขัดสนขาดแคลน หรือ ครอบครัวประสบปัญหาความเดือดร้อน เช่น หัวหน้าครอบครัวเจ็บป่วย พิการ  ตกงาน  ทำให้มีผลกระทบต่ออการเลี้ยงดูคนพิการ

เอกสารประกอบการขอรับบริการ 


- สำเนาบัตรประจำคนพิการ


- สำเนาบัตรประจำตัวประชาชน


- สำเนาทะเบียนบ้าน


- สำเนาสมุดบัญชีธนาคาร  
